Concursul National “Micii MATEMALICIENT Herldu,

g martie

- edipia a IX-a —
Fisy V3

CLasAaATIV-aA
SUBIECTE
SuBtECcTUL 1.

1) Arati cinumarul b =40: {20 : [7+ (36:4:3+24): 9] +8} +4 verifica egalitatea:

{[(@—18):10-20]4-15%4:100.

2) Sa spunem ci distanta (in metri) de la casa lui Nicd pand la casa mitusgii Mérioara este valoarea
lui 7 din egalitatea urmétoare: 3x [4 +(320—m): 10] —8=10, iar de la méatusa gi pana la cires,

distanta (masuratdi in metri) este valoarea nenuld a lui »# din expresia urmaitoare:
nint+uint+n=202.
a) Demonstrafi cd m =300 gi cd n=200.
b) Pofticios, Nica se duce la cireg de 3 ori intr-o zi, trecind de fiecare data prin fata ograzii
matusii. Ce distan{d a parcurs el in acea zi pentru a-gi face pofta de cirese rumene?

SUBIECTUL 2.

1. Trei copii au cite o suméa de bani. Daca impér{im suma primului copil la suma celui de-al doilea
copil , obtinem restul 2 si cétul 1; suma celui de-al treilea copil este dublul sumei primului copil
gt cu 77 mai mare decét suma celui de-al doilea copil.

Cati lei are fiecare copil ?

2. Determinati numarul natural nenul y din egalitatea: 2010+ [33— (3 v+ 6) xy] :3=2014.

SUBIECTUL 3.
1. Figura aldturatd prezintd schita drumurilor pe care le poate parcurge G F F
profesorul Aritmel, daca pleacéd din punctul 4 si ajunge in punctul C. o
e H—5—C
Exemplu: wun traseu posibil este A—B—0—C
Scrieti toate traseele de la 4 la C pe care le poate parcurge profesorul 4 B D

Aritmel, far3 a trece de douad ori prin acelagi punct .

2. Fat-Frumos are 24 de sagefi in trei tolbe, impartite in mod neegal ca numar astfel: a > 6 > ¢ cu
a,b,c numere naturale. Dorind ca in fiecare tolba sa fie acelagi numér de sageti, transferd din
prima tolba in a doua tolbd tot atitea shgetfi cite sunt in a doua tolbd. Apoi ia din a doua si
transfera in a treia tolba tot atitea sageli cite sunt in a treia. In final, ia din a treia si transfera in
prima tot atitea sagefi cdte sunt in prima tolbd. Aflafi a,b,c, numarul de séigeti care erau la

inceput in fiecare tolba.

Noﬁ: > <Fiecare subiect se puncteazd de la 0-20 puncte. Toate subiectele sunt obfigatorii.
¥ Durata probet este de 120 minute din momentul in care s-a terminat distribuirea subiectefor cdtre elevi.
¥ Elevul are dreptul sd rezolve subiectele in orice ordine doveste.



CLASAAV-A
SUBIECTE

SUBIECTUL 1.

1. Calculati: 5° +6" +7° +11°.

52014

2. Aratati cd numarul 201 poate fi scris ca sumé de patru cuburi perfecte.

3. Fie multimile 4= {% ‘% prim, n =125 —%} si B= ‘a_b

ab prim, a :%f} . Determinati

multimea 4N B .

SUBIECTUL 2.

Patru numere naturale a, b, c,d formeazi un ,grup wostim” daca

a<b<c<d,2-b=a+csi2-c=b+d. a|b d
a) Da un exemplu de grup nostim in care a =5. ;(0 y| Z 88
b) Aflati toate numerele din tabelul alaturat, fard sd modifici numerele = r:]l %9 ltj

trecute in tabel astfel incdt numerele de pe fiecare linie gi de pe
fiecare coloand sa formeze un grup nostim.

SUBIECTUL 3.

1. Spunem ci un numdr este factorial daci el se poate scrie ca produs de doud numere consecutive.
Sa se arate cd nu existd un numdr factforial de doud cifre a cdrui rasturnat sd fie tot numar
Jactorial .

2. Priveam cu incéntare tablourile pictorului romén Sabin Balasa gi am observat cum o furnici se
invartea in acelasi sens pe marginea tabloului ,, Exploratorul” , avind dimensiunile de 41 cm si
49 cm. Pornind dintr-un colf al tabloului ea ajungea in acelasi loc dupéd 42 secunde. Precizafi in
ce colf al tabloului se afld furnica s1 ce distantd a parcurs dupa § minute i 3 secunde ?

Noﬁ: > <Fiecare subiect se puncteazd de la 0-20 puncte. Toate subiectele sunt obfigatorii.
¥ Durata probet este de 120 minute din momentul in care s-a terminat distribuirea subiectefor cdtre elevi.
¥ Elevul are dreptul sd rezolve subiectele in orice ordine doveste.



CLASA AVI-A
SUBIECTE

SUBIECTUL 1.

1. Arétati ca produsul a doud numere naturale consecutive este un numér par.

2 z
b+ b 3
a+a+ —+ :c+

2. Numerele naturale nenule a, b, ¢ verificd egalitatea 5 .
¢+

Argtatici a=b=c.

3. Céte numere de forma ch_z cu x< y< z §l x este un patrat perfect verifici egalitatea:

x(yz)+y,(zx)+z,(xp)=x+y+z+1.
SUBIECTUL 2.

1. Se dau numerele rationale pozitive a,b,c cu proprietitile:

3¢ 4b 5
3a_ 4 3 G 15a-apsse—4.
2 3 4

Sa se arate ca are loc inegalitatea: 1,(3) <3a—3b+5c<1,4.

2. Locuitorii unei comune, formate din doud sate 4 ¢ B, sunt chemati la vot. Procentul de
participare la vot al agezérii 4 este de 60%,iar al agezarii B este de 75% . Sa se afle cét la suté

reprezintd locuitorii satului 4 din locuitorii satului B, daca procentul de participare la nivelul
comunei este de 69% .

SUBIECTUL 3.

1. Fie A4, A4.,A4,,..., 4,5 puncte coliniare in aceastd ordine. Stiind cd 4,4 =44, =1 gi

A A, =2-4, A pentruorice k& =2, sa se calculeze lungimea segmentului 4,4, .

2. Se da unghiul alungit <408 sipunctele € si D situate in semiplane opuse fatd de dreapta AB,
astfel incat m(<«COD)=280°.

a) Daca [ON este bisectoarea unghiului ACGC g1 [OM este bisectoarea unghiului BGD si
m(é(BOC) =140°15'30", calculati masura <MON .

b) Daca [OF este semidreapta opusa semidreptei [OD, calculati masura <BOE .

Noﬁ: > <Fiecare subiect se puncteazd de la 0-20 puncte. Toate subiectele sunt obfigatorii.
¥ Durata probet este de 120 minute din momentul in care s-a terminat distribuirea subiectefor cdtre elevi.
¥ Elevul are dreptul sd rezolve subiectele in orice ordine doveste.



CrasaaVII-a

SUBIECTE
SUBIECTUL 1.
Fie mulfimea 4= {1;2;3;..;2014} si a,b,c.d,x, y,m,n,p,g< A.
. . b ¢ . d d d
a) Calculati x- v, stiind cd x= + + 1 v= + + .
) nry.s atd bt+d c+d’ ) atd b+d c+d
3 bl CS 3

a
b) Daca m=——, n= , p= i g=——,demonstraticd a® +b* +¢* +d* = 4abed .
) bed acd P abd 4 abe t “ ¢ awe

. . . . 11
¢) Demonstrati ci, daci numerele # si w nu sunt din A, dar verifich —+—=
v w2014

, atunci are

loc egalitatea \/(u —2014)-(w—2014)=2014.
SUBIECTUL 2.

. . - . h . H . . .
1. Fie ncN. Stiind ca intre numerele rationale = S1 5 se gasesc cel putin doud numere
naturale, si se arate cad » > 35.

2. S& se determine cel mai mare numar natural #» € N pentru care urmétoarea problemé are
solutie unica: ,, Darius, Emi §i llias au impreund n mere. 4flafi cdte mere are fiecare
dintre ei, stiind cd Emi are de trei ori mai multe mere decdat Darius, iar llias are mai multe
mere decdt Darius si mai pufine decdat Emi.”

SUBIECTUL 3.

1. Liniile mijlocii ale unui triunghi isoscel sunt egale cu 3 §i 7. Demonstrati cd perimetrul
triunghiului este egal cu 34.

2. Determinafi toate dreptunghiurile, cu lungimile laturilor exprimate in numere naturale, pentru
care aria §i perimetrul se exprima prin acelagi numadr.

3. Triunghiul A4BC este dreptunghic in 4 g¢i are m(m): 30° . Considerim inal{imea AF
si bisectoarele BE si AD . Ardtati cd AAFD ~ABAE gicd BE=12-4D.

Noﬁ: > <Fiecare subiect se puncteazd de la 0-20 puncte. Toate subiectele sunt obfigatorii.
¥ Durata probet este de 120 minute din momentul in care s-a terminat distribuirea subiectefor cdtre elevi.
¥ Elevul are dreptul sd rezolve subiectele in orice ordine doveste.



CLASA A VIIT-A
ENUNTURT

SUBTECTUL 1.
1) (6p) Fie a,b,c& N. Daca singurul numér natural din intervalul a;c este b, arftafi cd expresia

Jb?*—a.c mi depinde de a, b, c.

2) (7p) Descompuneti in factori de gradul intéi expresia algebrica E x =x" —3x—108.

3) (7p) Un biciclist trebuie s parcurgd un drum de 36 km st 151 face socoteala ci va ajunge la
destinatie la o anumitd ord. Drumul fiind riu, viteza sa este cu 3 km/h mai micad decét cea

previzuta si din cauza aceasta el ajunge la destinatie cu o intirziere de o ord. Se cere viteza cu
care biciclistul a dorit sd parcurgd drumul.

SUBIECTUL 2.

1) (8p) Demonstrati egalitatea urmatoare:

[b—i—c—a]z_l_[a—kc—b]z_l_[a +b—c]2+[a +b+c
2 2 2 2

] —a’+b’+c?, YV abceR.

2) (12p) Aratati cd numarul 2016 poate fi scris §i ca suma de patru patrate perfecte gi ca suma de
trei numere naturale, pétrate perfecte.

SUBIECTUL 3.

Se considera un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'DY de dimensiuni a,b,c. Notaim cu d
diagonala paralelipipedului, cu d,, d,, d, diagonalele fetelor sale, iar cu u=< BD';BR'
v=< BD';BC s w=< BD;AB.

a) (6p) Aritati ca d’ +dJ +d; =2d°.

b) (6p) Aratati ci cos’u+cos’ v+cos’ w=1.
c) (8p) Stiind ca dd, +d.d, +d,d, =2d°, si se arate ci ABCDA'B'C'D’ este cub.

N O‘Iﬁ.’ > <Fiecare subiect se puncteazd de fa 0-20 puncte. Toate subiectele sunt obfigatorii.
¥ Durata probet este de 120 minute din momentul in care s-a terminat distribuirea subiectelor cdtre elevi.
¥ Elevul are dreptul sd rezolve subiectele in orice ordine doreste.



Concursul National “Micii MATEMATICIENT”
- edipia a IX-a -

CLASAATV-a
BAREM

SUBIECTUL 1.

1) ( ...... Y= 2T 1.5p
[ ...... ] e L 1p
fo S0 1p
Finalizare b= 8 o 1p
Scriere N1 IBID = 1818 ..o 1p
( ...... )=1800 .......... 0.5p
[ =160 1p
{ ....... }=25......... 1p
Finalizare: 100 =100 ... 1p

2)

a) Verificarea afirmatiel m=300 ... ... e 4p
Verificarea afirmatiei n=200 ... e e 4ip
b) Calculul distantei = 3000 10 ... 3p

SUBTECTUL 2.

1. Stabilirea relatiilor matematice a =b+2;c=2a;c=b+77 ... 4p
Aflarea valorii lui b = 73 L 4p
Aflarea valorii UL @ = 70 .. 1p
Aflarea valorii lui € = 150 ... . L 1p

2. Efectuarea operatiilor pentru obtinerea relatiei (3: y+6)x y=21 ..., 3p
Impartirea 3:y este posibila Pentrt =3 $i Y=1 ..coooorriiiiiiiiiei e 4p
Verificarea Telatiillor .. ... ..o 2p
FINalizZare ¥ = 3 o 1p
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SUBIECTUL 3.

1. Gasirea tuturor traseelor (1 din exemplu + 9 trasee noi)
A->B->D (G

A>B—->0O—>F SE>C;
A->B—>0O—->H->5G—->F >E—>C;
A>H-0-C;

A->H->G—>F >0-C;
A->H ->G->F >E-C;
A->H->0->F 5E—-C;
A->H->O0->B->D->C;
A>H->G—>F->0-B->D->C

2. 24:3 = 8 sageti in fiecare tolba dupa transferurile succesive
Stabilirea relatiilor matematice: 2a—2b=2b—c=2c—a+b=8

Aflarea numarului initial de sigeti: a =11
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CLASA AV-A

BAREM

SUBTIECTUL 1.

Lo 5T 1S 1p
87 = 216 1p
T 3 1p
L1 = 1330 e 1p
S O T I = 2005 1p

2. 20157 = 201570 2005 . 1p
201527 = 20157 22005 1o 1p
20157 = 20157 7. 52 167 172 11T oo 2p
2015 = 201575+ 201576 4+ 20157°.7 " 4 2015 11 oo 2p

B0 N=25-2M=>NFMI=5 o 2p
A= 23,41 2p

26 _
azﬁia-lb:a():ab:() ............................................................................ 2p
B = 23,61 oo 2p
AN B = 23 e, 1p

SUBIECTUL 2.

a)2b:a+c:>b:a—gc ...................................................................................... 1p

b+d

2c=b-+d ﬁc:% ......................................................................................... Ip

Exemplu: a =5, b==06,c=7,d =8 .. e 4p

5+7 6+8

Verificare 6 = —lz_ 1= )—; ................................................................................... 2p
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b)u = . =86 1p
70=31X v 67, Ip
2
70
67:‘”2 S5 A0 oo Ip
99 — L 0 12 Ip
2
:Bgim:» 100 e, Ip
88— 00 6 ip
2
_ b+76
=75 b=68
b_64+c c=72
2

Analog se afla:

Vo T lp

Z = B Ip

TN B0 L s lp

N 00 lp

SUBIECTUL 3.

Looab=10 N1 2p
Multimea numerelor factoriale de doud cifre este 12,20,30,42,56,72,90 ..............3p
Ba € 21,24,65, 27 oo, 2p
21,24,65,27 ¢ 12,20,30,42,56,72,90 ..o, 2p

2. 8min3sec=8-60+3=483seC........coiiiiiiiiiiii 2p p C

1
483:42211,52115:>ﬁ1micaparcurge11ture sl jumatate ....... 2p
Daca pleaca din A furnica ajunge in punctul C ......................2p A B
P=2L+1 =2-90=180cm...... ... i 2p
180

Distanta este d :11-18(]—{—7:198(]—}—9(]:2(]7'(](:111 3D
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CLASAAVI-A
SUBIECTE

SUBIECTUL 1.

N=2K=pP=2K: K1 i2 = PPAI oot es e vstes st ee s sr s ssne s s snss s ensssene e o 2P
n=2k4+1=p= 2k+1 2k+2 =2 2k+1 K41 :2=par e 2P

2) a’+a=2a a+1.,bFb=Db D+1 NI PAIE s e eveeeeernecess s seneecens e seneeene P

2 2
a +a€N,b +b€
2 2

N.... - - - AP

3 2
Ty
c+1 c+1

eN. - - - - 1P

c+leD,,ceN" =c=1 . - - - - 1P

aa+l+bb+l =4 - - 1P

aa+t+l =bb+4+l =2 - - - 1P

FinaliZare @ m= B 2= C o L o e e e e eeeeeere e e e ners e neeee e e enenas e VP

yZ+ X+ xy

3 x+vyv+z+
) y %

=X+y+z+1 - - - - K]

IIXA 1LY L 1Z =99 =5 X Y o Z =0 ettt ettt ene e 2F

x<y<zx+y+z=9=x=1Ly=2,z=6
x=Ly=3,z=5

xyz=135 sau xyz=126 e e e e e et A P

SUBIECTUL 2.
3_a_ ﬁ ~ Sc 2k 3k 4k

T K 8 = o D = T L et 2P
2 3 4 3 4 5
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11

3a—3b+5c :%IP

BN »

ﬁ 33 33 e e e me mm e e eee s e e s e s es ee e e e e s es ws ee e e m s s e Aes ee s e e aa s s s es s mam s e anr ey
15 7 75 77

FINAlIZATE ...ooiieeii s ettt ettt e et s st sree s en e ere st erie e s eeressnessnes LE
2) Notam a = numarul locuitorilor din satul A si cu b= numarul locuitorilor din satul B
60 75 b— 69

a T e B T D e et et e e e et e e et e et e srnenneeantnennereerees SP
100 100 100

2P

SUBIECTUL 3.

Lo AA=2AAIAA Z2AA oo DB

2013
A Bis = 27 e e 3P

AA =TT 2427 2% s 2P

Finalizare A A = PP UO OO RTTTITIO: )

2.

a) m <AOC =m <AOB —m <BOC =39%44"30" ......ccoiieieieee et 1P
m <AOD =m <COD —m <CAOC =40°%15"30" ... oo 1P
m <BOD —m <AOB —m <AOD =139°44'30"
m <MON =m <MOD +m <AOD +m <AON
m <MON =130°

b) [OE, OD- semidrepte opuse = D —O —E ....o.ccccciccciorrmriesiiiiccioorenssssessecccsnensesseseeen 1P

TAOBalUngit = A—O — B 1P
<BOE,<<AOD - unghiuri opuse la varf ... 2p

m <BOE =m <GAOD =40°15'30" ..ottt 1P
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CLASAAVII-A

BAREME
SUBIECTUL 1.
a)
XAy =L+ 1 D=3 1 punct
K ¥ 1 punct
X,vedcN=x=Ly=2saux=2,y=1 ... 2 puncte
X Y T 2 puncte
b)
R DG = 1 punct
mn, p,gedAc N=m=n=p=g=1 ... 1 punct
a* =m-abed, b* =n-abed, c* =p-abed, d*=q-abced .......................

2 puncte
a*+b*+c*+d* =abed - (m+n+pt+q)=dabed ... 2 puncte
c)

2 t
L L 1200diw oo prnete
oW 4
201t 4+ 2014W = 8W ..o 1 punct
pw—2014u —2014w+2014° =2014° . 2 puncte
(2—2014)(w—2014)=2014% ... 2 puncte
J=2014)(w=2014) =2014 ... 1 punet
SUBIECTUL 2.

1
Intre doud numere reationale pozitive se afla cel pufin douad numere
naturale dacd diferenta lor este mai mare sau egaldcu2....................... 4 puncte
I 4]
> 2 35 2 puncte
TR=505T0 oo e, I punct
5 35 1 punct
2.
X = nr. mere Darius, y = nr. mere Emi, z = nr. mere Ilias
O 2 puncte
v=3x
I = A 1 punct
X<z YO0 CH T 1 punct
¥ ¥l
x<§;x>? .......................................................................... 2puncte
1.
x solutie unica, D xS L o 2 puncte
7 5 5 7

=35

S 5 T 2 puncte
# = max
=5 4T 3= 2 puncte
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SUBTECTUL 3.

1.

Fie a',b',c' lungimile liniilor mijlocii ale triunghiului dat
Verificarea inegalitifii intre laturile triunghiului

a=b=3
2 puncte
=7 S3H3>T fals oo
a+b >c
a=b=7
¢'=3 - [ 2 puncte
a+b>c 7+3>3
a+c'>b
S T 1 punct
c=06
2.
Ld=2(L+1) i 1 punct
L= = 2 =0 1 punct
(L-2)(1-2)=4 ... 1 punct
L lenw |[E2=A_ [L=0
L E = /21 R 1punCt
L lenw |BT2=2_ [1=4 1
e
T m222 T i=a punct
3.
m(<B)
m(<EBA)= 5 =15 2 puncte
m(<FAB)= 60’
= m(<«FAD)=15" .. 2 puncte
m(<BAD)= 45
LEAB =< FAD U.U-AAFD ABAE
= ~ABAE
SEAB = <AFD 2 puncte
AABF
AF 1
avzrz(<:CB)=30':| D o 1 punct
B 2
m(<F)=90°
AF  AD 1
AAFD ~ ABAE = —— = = —
B BE 2 2 puncte
BE = A 1 punct
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CLASA A VIIT-A

BAREM
SUBIECTUL 1.
1) b, €N = b=+ 1,0 = @4 2 ittt ittt tee ettt ettt e bee brn e bme e mnans 2P
bz—ac=(a+1)2—a(a+2) ................................................................................ 2p
58 P 1P
N T L 1p
2) E(x)=x=3x—108=x"—12X4+ 9% =108 1rtrrteiiieeee ettt et e 3p
:x(x—12)+9(x—12) .................................................................................... 2p
L U T PP 2p
3) 36=v-.r:>.r=E ........................................................................................... 1P
v
36
36=(v-3)(t+1)=>1+1= =t= T 2p
v— v—3
&= 36 R ir
v v—3
e S e 2p
e U ) e (e 1P
SUBIECTUL 2.
2 2 z z
1y (el bt A dbem Bab e dae e 1p
2 4
at+c—b 2_a2—|-cz—|—b2—|—2ac—2ab—2bc 1p
5 e
at+b—c 2_a2+bz+cz+2ab—2ac—2£ﬂc 1p
5 = L e
at+b+tc 2_a2—|—b2—|—cz—|—2ab—|—2ac—|—2bc -
> = LT
B 1 N N - 4p
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2} A B 8,0 A oo ee et ee et reer—t e et et e eaeeteeaeeanteenamteeaeteeaeeanen tenaeest o ies 6P
b+c—a2
2
at+ec—b
2
a+b—c2

2

atbte) o

SUBIECTUL 3.

) R A S S VU UURNUURPPRESTRRT |
R - SO UPRUUTPPRTUPPPRTPPPPRUPPRURN | o
VST UPRNUPRNUPRI | -
- LT PPRPROPRUPRRPRY | -

T = 1= L = Y. 3

C

, COSW=

b) cosu:%, CosVv = ...3P

a

2 2 2
c 4

coszz¢+-coszv—kcoszvv::;;;—k;;;—F;;;.."..“..".." e 2
[T T L 1 = | &
¢) dd,+dd, +dd =d}+d; +d:
2d} +2di+2d] —2dd, —2dd,—2d,d, =0 ... 2p
(d —d,) +{d,—d,) +(d, —d,) =0 st 2p

d=dy=d,=d +b=d"+c’=bp+c’=a=b=c= ABCDA'B'C'D'este cub.......... 2p
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